
Απεργιακή κλιμάκωση για να μην ψηφιστεί το αντιλαϊκό
πολυνομοσχέδιο της ΝΔ προτείνουν οι Παρεμβάσεις στην
Εκτελεστική Επιτροπή της ΑΔΕΔΥ. Ταυτόχρονα
καταθέτουν συγκεκριμένη πρόταση για 24ωρη απεργία
στις 23/10, όπου εκείνη την ημέρα έχει εξαγγελθεί ήδη
απεργία στην Υγεία. Αντίτοιχη πρόταση έχει κατατεθεί
από ταξικές δυνάμεις στον ιδιωτικό τομέα (δείτε εδώ)

Η Δήλωση των εκπροσώπων των Παρεμβάσεων στην Εκτελεστική Επιτροπή της ΑΔΕΔΥ Στάθη Γκότση και
Μιχάλη Μιλτσακάκη αναφέρει:

Σε απόλυτη πολιτική και κινηματική αφασία βρίσκονται η κυβερνώσα (ΔΑΚΕ) και οι
κυβερνητικές παρατάξεις (ΔΗΣΥ/ΠΑΣΚΕ, ΕΑΕΚ/ΣΥΡΙΖΑ) στην ΑΔΕΔΥ, μπροστά στην ψήφιση του
πολυνομοσχεδίου της ΝΔ, το οποίο κατατέθηκε την Πέμπτη 10/10/2019. Η στάση αυτή
αποτελεί στήριξη τελικά της αντιλαϊκής πολιτικής της κυβέρνησης και της κατά μέτωπο
επίθεσής της στα εργατικά δικαιώματα, στις ΣΣΕ, στο δικαίωμα στην απεργία, στον έλεγχο
και στο φακέλωμα των συνδικάτων.

Η εκδοχή μάλιστα του νομοσχεδίου που κατατέθηκε είναι σε χειρότερη κατεύθυνση από το
αρχικό της διαβούλευσης, καθώς πέρα από την απόλυτη ασυδοσία του κεφαλαίου και της
εργοδοσίας, την ιδιωτικοποίηση των δημοσίων ελεγκτικών υπηρεσιών και του δημοσίου
γενικότερα, τη γενίκευση της μερικής απασχόλησης στο δημόσιο, καθώς και την στήριξη της
επιχειρηματικότητας χωρίς όρια, περιλαμβάνει νέα αντιδραστικά άρθρα για την εκπαίδευση
(μεταπτυχιακά, πειραματικά σχολεία, ισοτίμηση τίτλων των ελληνικών πανεπιστημίων με
αυτά των ιδιωτικών ιδρυμάτων του εξωτερικού κ.α.), καθώς και τη δυνατότητα εκχώρησης-
ιδιωτικοποίησης των υπηρεσιών των δήμων και πρωτίστως της καθαριότητας (σύναψη
δημόσιων συμβάσεων παροχής υπηρεσιών καθαριότητας, συντήρησης χώρων πρασίνου και
ηλεκτροφωτισμού) με απόφαση των δημοτικών αρχών, χωρίς απόλυτη πλειοψηφία όπως όριζε
ο προηγούμενος νόμος αλλά με σχετική.

Την Τετάρτη 9/10/19 συνεδρίασε η ΕΕ της ΑΔΕΔΥ. Η συνεδρίαση πραγματοποιήθηκε σε κλίμα
απόλυτης αναντιστοιχίας με την κυβερνητική επίθεση και θύμιζε εποχές διακοπών και
αναχωρητισμού. Για μια ακόμη φορά το τραγικό προεδρείο της Συνομοσπονδίας (ΔΑΚΕ, ΔΗΣΥ,
ΕΑΕΚ) ήρθε χωρίς εισήγηση, χωρίς ανάλυση και χωρίς πρόγραμμα δράσης απέναντι στην
συνολική επίθεση της κυβέρνησης Δεν έκανε καμία αποτίμηση της κινητοποίησης στις 2
Οκτώβρη και θεώρησε ότι είναι αρκετό να τρέχει πίσω από τις νομοθετικές πρωτοβουλίες
της κυβέρνησης. Σαν να μην υπάρχει τίποτε πέρα από τα τρέχοντα, δεν κατατέθηκε πρόταση
ούτε καν για συλλαλητήριο σε σχέση με το «αναπτυξιακό» νομοσχέδιο. Δεν αποτέλεσαν
αντικείμενο της συζήτησης τα χιλιάδες κενά των δημοσίων υπηρεσιών και οι χιλιάδες
απολύσεις συμβασιούχων (κοινωφελών, επικουρικών κ.α.).

Ακούστηκαν γενικές τοποθετήσεις για κινητοποίηση την ημέρα ψήφισης ΔΗΣΥ-ΠΑΣΚ, ΕΑΕΚ,
ΔΑ, ΜΕΤΑ (η ΔΑΚΕ δεν πρότεινε τίποτα), ενώ το ΠΑΜΕ τόνισε ότι υπάρχει ανάγκη για
κλιμάκωση, λέγοντας ότι πρέπει να αναμένουμε τις εξελίξεις για να κλιμακώσουμε, χωρίς να
καταθέσει συγκεκριμένη απεργιακή πρόταση.
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Για μια ακόμη φορά θα ζήσουμε την αναποτελεσματική πρακτική του κατακερματισμού: οι
συμβασιούχοι μόνοι τους για μόνιμη και σταθερή εργασία, η ΠΟΕ-ΟΤΑ για τα άρθρα που
προβλέπουν ιδιωτικοποίηση της καθαριότητας, η ΠΟΕΔΗΝ για τους επικουρικούς και τις
καθαρίστριες, η ΔΟΕ και η ΟΛΜΕ για τα κενά και τη χρηματοδότηση και στο… βάθος ήττα
και εμπέδωση του «δεν υπάρχει εναλλακτική», «δεν μπορούμε να πάμε αλλιώς».

Οι Παρεμβάσεις παρουσίασαν ένα ολοκληρωμένο πρόγραμμα για την περίοδο τονίζοντας την
ανάγκη να υπάρχει συμπόρευση του δημόσιου με τον ιδιωτικό τομέα.
Προτάθηκε:

• 24ωρη απεργία με την εισαγωγή στην ολομέλεια της Βουλής και απόφαση δεσμευτική από
την ημέρα της συνεδρίασης. Η απόφαση να συνοδευτεί από κάλεσμα της ΑΔΕΔΥ προς τις
ομοσπονδίες και τα σωματεία να συνεδριάσουν και να πραγματοποιήσουν συνελεύσεις την
επόμενη βδομάδα (14-18 Οκτώβρη) και να τοποθετηθούν για την απεργιακή κινητοποίηση και
τα βασικά ζητήματα (αυξήσεις στους μισθούς, επαναφορά τους στο επίπεδο του 2010,
επαναφορά 13ου 14ου, ΒΑΕ, μόνιμους μαζικούς διορισμούς) και όπου δεν είναι δυνατή ή
σύσκεψη ή συνέλευση να προχωρήσουν σε αποφάσεις ΔΣ. Να επιδιωχθεί κοινός βηματισμός
και με τον ιδιωτικό τομέα και τα σωματεία του.

• τις 23 Οκτώβρη με αφορμή την απεργία της ΠΟΕΔΗΝ και της ΟΕΝΓΕ να προκηρύξει η
ΑΔΕΔΥ στάση εργασίας και να τη μετατρέψει σε μια πρώτη πανελλαδική κινητοποίηση των
όλων των συμβασιούχων του Δημοσίου για μονιμοποίηση, για μόνιμη σταθερή δουλειά, για
μαζικούς διορισμούς.

• το πρώτο δεκαήμερο του Νοεμβρίου να προχωρήσει σε απογευματινό συλλαλητήριο και σε
νέα απεργιακή κινητοποίηση ενάντια στην πρόθεση της κυβέρνησης να ιδιωτικοποιήσει το
ασφαλιστικό και ενάντια στις αποφάσεις του ΣΤΕ για τις συντάξεις.

Η πρόταση των Παρεμβάσεων μπήκε σε ψηφοφορία και ψηφίστηκε μόνο από τις Παρεμβάσεις.

Η ηγεσία της ΑΔΕΔΥ δεν είχε καν τη διάθεση να καταγγείλει τον υπουργό Εργασίας Γ.
Βρούτση που μετά από πολύμηνη καθυστέρηση δέχτηκε, το βράδυ της Τετάρτης 9/10, να
συναντηθεί με αντιπροσωπεία της ΑΔΕΔΥ την Πέμπτη 10/10. Όταν έγινε γνωστό πως είχε ήδη
κατατεθεί το πολυνομοσχέδιο και το μόνο για το οποίο ενδιαφερόταν ο Γ. Βρούτσης ήταν να
στήσει ένα επικοινωνιακό σκηνικό «κοινωνικού διαλόγου», πλειοψήφησε στην ΕΕ της ΑΔΕΔΥ
(με την μειοψηφία της ΔΑΚΕ) η άποψη πως δεν έχει νόημα να προσέλθει η ΑΔΕΔΥ σε έναν
προσχηματικό διάλογο και η συνάντηση ματαιώθηκε. Ωστόσο, το γεγονός «θάφτηκε», καθώς
η ΑΔΕΔΥ δεν έβγαλε σχετική ανακοίνωση, έστω και δυο σειρών…

Το εργατικό κίνημα έχει ήδη πραγματοποιήσει δυο απεργιακές μάχες στέλνοντας μαχητικό
μήνυμα αντίστασης ενάντια στο αντεργατικό «αναπτυξιακό» έκτρωμα, απαιτώντας την
απόσυρσή του. Στις 24 Σεπτέμβρη η απεργία εκτός από τον πόλεμο των δικαστηρίων, των
εφοπλιστών και των αφεντικών, δέχτηκε και την επίθεση της ηγεσίας της ΓΣΕΕ που έδρασε
ανοιχτά απεργοσπαστικά.

Οι απεργίες στις 24 Σεπτέμβρη και στις 2 Οκτώβρη βρήκαν ανταπόκριση σε ένα αγωνιστικό
δυναμικό εργαζομένων, κόντρα στα σχέδια αποκλιμάκωσης των δυνάμεων του εργοδοτικού
και κυβερνητικού συνδικαλισμού, δημιουργώντας ελπίδες για την συνέχιση του αγώνα
ενάντια στους κυβερνητικούς σχεδιασμούς. Δεν είναι τυχαίο ότι ο Κ. Μητσοτάκης έσπευσε να
αμφισβητήσει ευθέως το απεργιακό δικαίωμα, αναμασώντας το κλασικό νεοφιλελεύθερο
σλόγκαν «απεργούν οι λίγοι, ταλαιπωρούνται οι πολλοί».



Είναι φανερό ότι μετά την κατάθεση του νομοσχεδίου θα πρέπει να υπάρξει
απεργιακή απάντηση – κινητοποίηση.
Καθήκον για το μαχόμενο ταξικό κίνημα, τα πρωτοβάθμια σωματεία και τον κόσμο
του αγώνα είναι η συνέχιση και η κλιμάκωση τις επόμενες ημέρες.

Προτείνουμε 24ωρη απεργία στις 23/10 (έχει εξαγγελθεί ήδη 24ωρη απεργία στην
Υγεία) και συλλαλητήριο – περικύκλωση της Βουλής την ήμερα της ψήφισης.


